

我外交部发言人驳斥安倍在达沃斯论坛上有关言论 日本领导人对历史的记忆不能错位

新华社北京1月23日电(记者孙奕 张鹏雄)针对日本首相安倍晋三近日在达沃斯论坛上发表的关于中日关系、靖国神社的言论,外交部发言人

秦刚23日表示,日本领导人如果一意孤行,将使日本朝着危害亚洲、危害世界,甚至危害日本自身的危险方向越走越远。

**安倍:当前中日关系与一战前的英德关系有相似之处
我外交部发言人:日本领导人对历史的记忆不能错位**

安倍在达沃斯论坛期间还称,当前中日关系与一战前的英德关系有相似之处,当时英德虽然贸易往来密切,但还是发生了战争,中日需要引以为鉴。对此,秦刚表示,日本领导人对历史的记忆不能错位。“与其拿一战前的英德关系说事儿,不如直面历史,深刻检讨一战前乃至整个近现代史上日本

对中国都干了些什么!”他说,必须引以为鉴的是日本军国主义对外侵略和殖民统治历史,必须牢记的是日本法西斯战争给包括中国在内的受害国人民带来的深重灾难。只有真正做到正视历史、以史为鉴,日本同亚洲邻国的关系才有未来,日本才能让亚洲人民和世界人民放心。

**安倍:向为国捐躯的人表达敬意并无意伤害中韩人民的感情
我外交部发言人:日本二战甲级战犯是东方的纳粹**

据报道,安倍在达沃斯论坛上声称,靖国神社中供奉了在明治维新、一战和二战中的死者,他向为国捐躯的人表达敬意并无意伤害中韩人民的感情。

度、站在日本“731部队”活体细菌试验受害者后代的角度,他还会去参拜靖国神社吗?他还能发表上述言论吗?他还能说出参拜靖国神社无意伤害中韩两国人民感情的话吗?”

他说,日本领导人参拜靖国神社的实质,是要否认和美化日本军国主义对外侵略和殖民统治历史,挑战二战结果和战后国际秩序。“我们注意到,包括日本自民党、联合执政党、前首相在内的日本政要以及各界有识之士,纷纷对安倍首相参拜靖国神社提出批评。日本六大报纸有五大公开反对安倍首相参拜。连他们都不相信安倍首相的辩解,他又怎能取信于亚洲邻国和国际社会?”

秦刚说,日本前首相村山富市日前表示,只有践行“村山谈话”精神,才能获得他国信任。村山富市先生的话发人深思。日本领导人如果一意孤行,将使日本朝着危害亚洲、危害世界,甚至危害日本自身的危险方向越走越远。

**安倍:对于中方的海洋活动,首要的不是武力威胁而是对话和法治
我外交部发言人:日方不能幻想一方面拒不承认错误,到处说中国的坏话,另一方面又空喊对话口号**

针对安倍在达沃斯论坛上关于中日领导人会谈的有关言论,秦刚表示,日方不能幻想一方面拒不承认错误,到处说中国的坏话,另一方面又空喊对话口号。“这样的对话不会有任何效果。中国领导人很忙,我们还是让他们有更多时间来做有用、有效的事情。”

秦刚说,日本领导人以自己的行动关闭了中日领导人对话的大门。“他现在要做的是承认错误、改弦易辙,以实际行动为中日关系改善创造有利条件。”

安倍在达沃斯论坛上还称,必须遏制在亚洲地区无限制的军备扩张,应实施公开、透明、可验证的军事预算。安倍声称,对于中方的海洋活动,首要的不是武力威胁而是对话和法治。

对此,秦刚表示,中国坚持走和平发展的道路,奉行防御性的国防政策。中国军事意图和政策是公开的、透明的,中方在国防白皮书中和其他场合都作了正式宣布。“现在应该增加透明度的恰恰是日本。”

“日本领导人应该向亚洲国家、向国际社会解释为什么企图修改和平宪法,为什么极力扩充军备。他真实的目的到底是什么?”秦刚说。

中国外交部部长王毅: 安倍的辩解是欲盖弥彰,越抹越黑

据新华社瑞士蒙特勒1月23日电 外交部部长王毅23日在瑞士蒙特勒针对日本首相安倍晋三日前在达沃斯公开为其参拜靖国神社辩解做出回应。

王毅指出,安倍不顾各方反对,执意参拜靖国神社,向甲级战犯表达敬意,他的本意很清楚,就是要为侵略翻案,为战犯张目。一切有良知的人们和主持正义的国家对此都绝不会接受。历史的教训值得汲取。我们呼吁国际社会携起手来,共同制止这种企图开历史倒车的行为。

王毅表示,中国有句话叫欲盖弥彰,越抹越黑。安倍的辩解只能证明,他仍在顽固坚持与人类良知和国际公理背道而驰的错误历史观。因为直到今天,靖国神社仍在公开主张当年的对外侵略是正当的,仍在宣称日本发动的太平洋战争是自卫的,仍在鼓吹远东国际军事法庭的审判是非法的,仍然把14名甲级战犯奉为神灵。

据新华社东京1月23日电(记者 郭一娜)日中友好协会23日公布决议,反对日本首相安倍晋三参拜靖国神社,强烈呼吁日本当局充分顾及中日关系现状,推进和平外交,与中国等邻国构筑睦邻友好关系。

日中友好协会通过决议 反对安倍参拜靖国神社

日中友好协会长期以来旗帜鲜明地反对日本领导人参拜靖国神社,该协会通过的决议说,“尖阁诸岛(即钓鱼岛及其附属岛屿)国有化问题”以来,日中关系陷入严峻局面。去年年底安倍参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,导致两国关系进一步恶化。目前,美

美驻日大使: 美方对安倍参拜表示失望

新华社东京1月23日电 据日本《朝日新闻》23日报道,美国驻日本大使卡罗琳·肯尼迪说,美方对日本首相安倍晋三参拜靖国神社的“决断”表示失望。

这是卡罗琳首次就安倍参拜做出公开表态。卡罗琳接受《朝日新闻》专访时说,安倍参拜后,美方发表的声明中的措辞是明确的。美国担心地区局势进一步紧张,对安倍参拜靖国神社的“决断”表示失望。美国希望日本与

近邻国家为维护地区稳定和奠定未来经济增长基础进行建设性合作。

去年12月26日,安倍悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。美国驻日大使馆当天发表声明,对安倍参拜表示失望。一些日本媒体乐观地以为“失望”仅停留在美国驻日大使馆层面,但随后美国国务院发言人也做出同样表态。这是美国政府首次明确表示反对日本领导人参拜靖国神社。

“特赦”异国宠物

1月22日,在美国佛罗里达州劳德代尔堡举办的“特赦”异国宠物活动上,工作人员展示红腿象龟和球蟒。



这项活动名为“异国宠物‘特赦’计划”,由佛罗里达州鱼类及野生动物保护委员会举办,旨在呼吁将异国动物作宠物却无力或不愿继续喂养的人们将手中的宠物上交,而非直接放归自然,以降低异国物种直接放生野外的数量,维护本国生态平衡。该委员会还表示,对于上交宠物者免除罚款及任何费用。(新华社/法新)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

少年中国强

把书包放在路边,
把责任扛在双肩。
国脉因你强劲刚健,
民族复兴少年梦圆。
——清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 刘从越作

叙利亚问题外长会“火药味”十足 叙外长发言超时 潘基文数次打断

据新华社瑞士蒙特勒1月22日电 由联合国秘书长潘基文主持的叙利亚问题第二次日内瓦会议首日外长级会议22日晚在瑞士蒙特勒落幕。当天会议的主要成果是,叙利亚政府和反对派同意自24日起在日内瓦举行直接谈判。

叙利亚政府和反对派三年来首聚会议桌前,各方言辞“火药味”十足,立场相距甚远,会议前景并不明朗。在当天的会议上,潘基文和俄罗斯、美国、中国、法国、德国、英国等30多个国家的外长,以及叙利亚政府与反对派的代表纷纷发言,发言持续了一天时间。

不过,叙利亚外交部部长穆阿利姆在发言中却抛开过渡政府话题,要求外国政府“停止支持恐怖主义”。由于穆阿利姆的发言时长远超规定时间,潘基文不得不数次中断其讲话,穆阿利姆愤怒回击道:“在三年的苦难后,这是我的权利。”

不过,潘基文在会后表示,在叙利亚危机发生三年后,能让政府和反对派代表坐在一起不容易,这本身已具有重要意义。

英国高校 推斯诺登当学生校长

新华社专电 英国格拉斯哥大学22日宣布,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登因揭批美国情报机密而被这所大学的学生推选为新学生校长候选人。

法新社援引校方消息说,现阶段,获提名的学生校长候选人包括斯诺登、获称“苏格兰飞人”的自行车运动员格拉尔米·欧伯利、作家艾伦·比塞特和牧师凯文·霍德沃斯。格拉斯哥大学的一个学生团队说,身在俄罗斯的斯诺登经其律师,已接受这一校长提名。这一团队说,之所以提名斯诺登,是为了“显示我们对他勇于揭露真相而表示敬意”。

在英国一些大学,除一般意义上的校长外,还设立学生校长一职,主要负责为学生利益代言,但也属于学校管理层。

格拉斯哥大学先前的学生校长包括曼德拉的妻子温妮·曼德拉,曾披露以色列核机密的莫迪凯·瓦努努。现任大学校长是英国自由民主党前领袖查尔斯·肯尼迪。

阿根廷女总统 “消失”40天后露面

据新华社专电 阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔22日发表公开讲话,这是她离开公众视线40天来首次露面。不过,克里斯蒂娜没有谈及“消失”原因。

克里斯蒂娜现年60岁,去年10月接受脑膜硬血肿清除手术,11月18日返岗工作。不过,12月10日,这名拥有众多微博粉丝的女总统最后一次发表公开讲话,13日最后一次更新微博客留言。克里斯蒂娜40天行踪不明,令外界猜测她的健康状况,反对派更是质疑她领导国家的能力。

在22日播出的电视讲话中,克里斯蒂娜在总统府告诉支持者,阿根廷将推行有关政策,鼓励年轻失业人员重返校园。与此同时,克里斯蒂娜指责那些猜测她健康状况的造谣者说:“我确实遇到一些困难,我很想知道其他人经历我这样的遭遇时会如何处理,我倒是想看看他们来管理这个国家。”

可粘贴的透明显示屏问世 粘到普通窗户上 就可以“变身”大屏幕

据新华社伦敦1月22日电(记者 刘石磊)谷歌眼镜等可穿戴设备使用的透明显示屏“高端洋气上档次”,不过这种屏幕制造复杂、成本高。英国新一期《自然·通信》杂志介绍了一种粘贴式的透明显示屏,成本不高、使用方便,粘到普通窗户上就可以“变身”大屏幕。

美国麻省理工学院等机构研究人员报告说,他们利用共振纳米粒子散射技术研制出这种可粘贴透明显示屏,其制作工艺十分简单。由于这种纳米粒子肉眼不可见,整个屏幕呈透明状态,把它粘到窗户等平面上,就可以显示蓝光投影。

研究人员介绍说,目前常用的透明显示屏通常需要嵌入发光二极管等设备,需要复杂昂贵的技术。这种利用纳米技术制造的透明显示屏不仅工艺简单成本低,而且可粘贴,可用作商场橱窗展示屏,或是办公室开会时使用。

印度一女子“被罚”轮奸

新华社专电 印度警方23日说,西孟加拉邦一名女子遭12名同村男子轮奸,12名嫌疑人已被捕。

当地警官苏达尔卡说,惨剧发生于21日晚。受害者所在村庄的村委会认定,女子和外村一名男子有染,决定对两人各处以2.5万卢比(约合400美元)罚款。

外村男子承诺缴纳罚款后获释。然而,女子家里未能缴纳罚款,致其被施以轮奸“惩罚”。法新社援引苏达尔卡的话报道:“警方目前已逮捕与案件相关的12名犯罪嫌疑人的。”

印度不时发生针对妇女的暴力事件,一些在印旅游工作的外籍妇女也在受害者之列。2012年12月,一名印度女大学生在公交车上遭轮奸致死,触发全国大规模示威抗议活动,也引发有关妇女地位和安全问题的大讨论。